



廉租房深度调查④

济南：廉租房“走进”繁华市区

力保房子“廉价不廉质”；降低准入门槛

本报讯（记者孙覆海 通讯员葛红普）记者日前从济南市房管局了解到，今年申请实物配租的近2000户家庭目前已初步审核完毕。与以往有所不同的是，该市今年提供的839套廉租房实物配租房源，按照点多面广、合理布局、方便群众的原则，共分布在济

南市13个片区内，大部分位于市区繁华地带。从区域分布到设施配置再到选房规则，都更加突出了人性化操作，确保困难家庭住房“廉价不廉质”。

据介绍，这些房源是采取政府集中建设和收购等方式组织的，既有现房也有期房，以

带电梯的高层、小高层为主，户型为一室一厅、两室一厅，面积小者为23.62平方米，大者也不过40多平方米。楼内外设置了无障碍设施，为残疾人生活居住提供便利。楼体采用外墙保温等环保节能措施，引入电热膜地暖技术，实现了分户、分室供暖，在不降低舒适度的情

固定本地电话等业务资费将实行上限管理

发改委称：此举将给消费者带来三大好处

本报北京11月24日电（记者车辉）国家发展改革委、工业和信息化部今日印发了《关于调整固定本地电话等业务资费管理方式的通知》，通知称将改革部分电信资费管理方式，对固定本地电话等业务资费实行上限管理。

《通知》规定，固定本地电话业务的基本月租费和本地网营业区内通话费，以及本地网无线接入电话（俗称“无线市话”或“小灵通”）业务基本月租费和本地网通话费的资费，由现行政府定价改为实行上限管理。具体管理方式是：电信企业应当至少向用户提供一款与现行标准资费的资费结构、计费单位相同，且各项资费水平均不高于现行标准资费的资费方案。现行标准资费是指各省、自治区、直辖市2001年电信资费结构性调整时确

定的固定本地电话的基本月租费、本地网营业区内通话费，以及现行各省、自治区、直辖市确定的本地网无线接入电话的基本月租费、本地网通话费的标准资费。同时，电信企业可以根据市场情况和用户需求制定其他资费方案，自主确定资费结构、计费单位和资费标准。

《通知》同时规定，对出租电路长期租用资费实行上限管理。《通知》要求各电信企业要进一步加强对电信资费的研究和内部管

理，通过技术、服务和管理创新逐步降低成本，努力促进电信资费总体水平稳步下降，让广大用户共享电信发展和改革的成果。

发改委有关人士表示，目前，在固定电话业务领域有3家电信企业经营，固定电话市场竞争格局初步形成；移动电话与固定电话之间的竞争日趋激烈，移动电话替代固定电话的趋势更加明显。在这种情况下，适当改革固定电话资费管理方式，符合当前电信市场结构的实际情况。

本轮改革将给消费者带来哪些好处？

发改委称：首先，通过改革，鼓励竞争，有利于电信企业降低相关业务资费。其次，有利于用户根据自身通信需求特点，自主选择最合适的资费方案，从而减少通信消费支出。同时，改革措施要求，电信企业至少向用户提供一款与现行标准资费的资费结构、计费单位相同，且水平不超过现行标准资费的资费方案，供用户自由选择，可以确保用户现有负担水平不增加。

蔬菜大部分品种价格高于去年同期二至三成

据新华社北京11月24日电（记者郭爱民）据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比（下同），11月24日，蔬菜价格继续小幅上涨，目前大部分品种价格高于去年同期二至三成；食用油价格稳定；水产品价格以降为主；肉类、禽蛋、成品粮、奶类、水果价格基本稳定。

蔬菜价格继续小幅上涨。在13种监测蔬菜中，油菜、西红柿、豆角、黄瓜、茄子、土豆和洋葱价格上涨，涨幅在0.4%~2.0%之间；大白菜、菠菜和青椒价格下降，降幅均在1.2%以内；芹菜、生菜、白萝卜价格持平。多地信息员反映，随着气温的回升，道路交通运输情况好转，当地蔬菜价格均有不同程度的回落，但回落幅度不大，且目前蔬菜大部分品种价格高于去年同期二至三成。

常州成立首个排污权交易中心

新华社南京11月24日电（记者邓华宇）常州市日前成立了江苏省第一个排污权交易中心，该中心主要职责是规范各类排污权交易行为，包括发布和传递环境领域权益交易信息，为环境领域权益交易双方提供合法交易场所，制订排污权交易程序，提供中介服务、监督交易行为等。

据悉，目前常州已按规定实行了排污权的有偿取得制度，推行排污权的有偿取得及转让制度，排污权交易中心的成立有利于充分发挥价格杠杆的作用，将对实现污染减排和改善环境质量起到积极作用。

重汽牵手德国大陆集团

本报讯（记者孙覆海 通讯员葛红普）日前，中国重汽集团与德国大陆汽车集团合作项目大陆汽车电子（济南）有限公司奠基仪式在济南市举行。根据双方协议，德国大陆集团在济南设立大陆汽车电子（济南）有限公司，这是金融危机以来德国大陆集团批准的唯一投资项目。

德国大陆集团是一个依靠市场与技术领先战略而快速成长的全球化公司，在2008年《财富》世界企业500强中排名第369位。在商用车领域，大陆集团属全球第二大汽车零部件供应商。

三星双卡双待手机感恩回馈

本报讯 近日，为了迎接将要到来的圣诞节，三星手机将其高端商务“双卡双待”系列产品B5712c、B5702进行降价促销，以抢占市场份额。B5712c零售指导价直降500元，调整至3098元，其荣耀版也随之调整至3398元；而B5702零售指导价更一举跌破3000元，达到2998元。作为三星高端商务手机，B5712c、B5702除了具备“双卡双待”手机性价比更加突出，据厂商透露，B5712c、B5702价格继续下行的空间已经十分微小。（刘菁）

部分进口2010款捷豹XF轿车被召回

本报讯 目前，捷豹路虎汽车贸易（上海）有限公司向国家质检总局递交了召回报告，自2009年11月20日起，召回2008年10月22日~2009年9月24日生产的进口2010款捷豹XF轿车。中国市场涉及车辆为704辆。

据介绍，本次缺陷产生的原因是由于油箱内的燃油输送管过长，可能造成燃油输送管过度扭曲，或者造成燃油输送管在燃油输送模块中插得过深，阻碍燃油流动。在特定行驶条件下，车辆将出现燃油不足现象，导致发动机发生喘振，紧接着在几乎没有报警的情况下发动机熄火。



11月23日，湖北武汉，常青花园二社区“邻里合乘”点，三位邻居正要合乘出行。

今年10月底以来，武汉市常青花园社区组织了数百辆贴着“邻里合乘”统一标志的私家车上路。通过社区组织、法律专家参谋、签订协议，该社区探索拼车合法化、常态化，目前报名合乘的车主达到360名。

孙新明 摄

210万吨香蕉滞销 各界紧急施援手 广西蕉价大幅回升

本报讯（记者庞慧敏 实习生王磊）11月23日晚，南宁市津头市场的香蕉零售价格由一个星期前的0.6元一公斤回升到1.6元一公斤，蕉农们一直紧锁的眉头终于稍稍舒展开来，虽然价格与往常相比仍有差距，但摊主黄阿姨表示能卖到这个价钱已算幸运，她指着一排排个大皮黄的香蕉说：“上个星期我还不敢进这么多货，利润太少了白占摊位，香蕉熟得快，一旦皮发黑就砸手里了。”

记者在南宁市最大的水果批发市场五里亭蔬菜批发市场，采访到一名韦姓司机，他边卸香蕉边告诉记者，前段时间只要一说拉香蕉，谁都不愿意去，因为香蕉都快烂市了，利润不高交的钱却不少。不过，现在拉一车香蕉政府给几百元的补贴了，而且很多过路费和过桥费都不收，大家都有干劲了。

■本报记者 王伟

近日，“物联网”的概念在民间日益火爆起来，江苏省已将“物联网”列入重点培育和发展的六大新兴产业之一。据悉，此前，温总理视察无锡物联网发展情况，要求建立中国传感信息中心，也叫“感知中国”中心，地点就定在无锡。

物联网是什么？它会给我们的生活带来哪些变化？

据悉，所谓物联网，即传感网+通信网+应用系统。江苏移动的专家告诉记者，移动通信网以其可移动性、信号无处不在等特点，成为了连接“物与物、人与物”的最佳网络选择。在无锡，记者看到，物联网应用伴随着移动信息化，已经融入了社会生活的方方面面。

智能交通让出行畅通无阻

“越是着急越打不着车”是每个打车人都会遇到的难题，如今，无锡90%以上的出租车装上了智能定位管理系统，“30秒钟就能找到你附近的出租车。”11月18日，记者

政府出具的《广西香蕉运输专用证》的运输车辆，将给予补贴，补贴标准为公路运输20吨（指运输货物的重量，含20吨）以上每车补500元，10吨~19吨的每车补300元；铁路运输按实际运费的10%补贴。同时，自治区政府还对运输香蕉的车辆免收相应费用，组织铁路车皮计划和公路运输车辆，协调畅通农产品运输绿色通道。

11月23日，自治区商务厅、农业厅、供销总社会同南宁市、钦州市政府和部分香蕉销售企业（经营大户），组成4个促销小组，前往东北、华北、西北等香蕉主销区开展广西香蕉购销对接。在南宁，市委、市政府倡导党政机关干部踊跃购买“爱心香蕉”，并规定对于辖区内没有违反道路交通规则的运输香蕉车辆，不允许以任何名义乱罚款，同时开通绿色通道，免收过路过桥费。

户就可以知道车辆行驶到什么位置了，车内是否出现过度拥挤了，哪条线路需要增派车辆了。同时车辆行驶的信息也将及时显示在候车厅上，让等候的乘客不再焦急，甚至可通过手机查看车辆位置信息，踩准到站时间，真正体现市民优先。

医疗信息化化解看病难题

“挂号以后干什么？每一步都会有短信提示你。住院了，要什么样的护工，吃什么药，不出病房就能选择。”无锡中医院副院长沈崇德说。物联网技术的初步应用，使这个年门诊量达90万人次的中医院大大提高了效率。

江苏移动无锡分公司与无锡市各大医院建立了医患信息系统，搭建起医患沟通的感知平台，实现了手机预约挂号，较好地促进了“看病难、看病贵”等问题的改善和解决。“手机远程会诊”极大地拉近了医患距离。而“婴儿识别系统”帮助妇幼医院较好地解决了初生婴儿身份识别、婴儿错领和冒领偷盗问题。

除此，生活中的其他方面也可以看到物联网的影子：独居老人家中的“点式火灾报警和远程社会特殊救助系统”，湖泊和重点企业的智能排污监控系统，危险品车辆的定位服务，还有轻按手机就能打开窗帘、电视等的移动智能化小区服务。

11月24日，四川南充一些市民来到嘉陵江边将几大桶鱼放生。可是旁边几个捕捞者等放生者离开，就在江边捕捞起来（圈内为捕捞者）。

陈宏 摄